



Дружной работы, горсовет!

Мэром города Орла — председателем Орловского городского Совета народных депутатов избран Василий Новиков



Белый самолёт

Предлагаем вниманию читателей продолжение повести Юрия Оноприенко «Белый самолёт»



Докопаться до истоков

На месте слияния Оки и Орлика отряд археологов исследует место, где в XVI—XVII веках стояла орловская крепость



№ 107
(26211)

29 сентября 2015 года
ВТОРНИК

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся
с 22 марта
1917 года

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Вадим Потомский: «Для меня домом — значит на Орловщину»

Губернатор Орловской области Вадим Потомский ответил на вопросы журналистов региональных СМИ. Пресс-конференция, которая прошла 25 сентября в санатории «Дубрава», была приурочена к годовщине пребывания Потомского в должности главы региона

Приветствуя журналистов, губернатор обещал быть предельно честным и ответить на все вопросы, интересующие акул пера. И своё слово сдержал: длилась пресс-конференция полтора часа. Ответы на наиболее интересные вопросы «Орловская правда» предлагает вниманию читателей.

НЕИЗВЕСТНЫЙ ПОДВИГ ГЛАВЫ

— Вадим Владимирович, правительством области утверждён режим экономии бюджетных средств, что в сложный экономический период оправданно. А вот в Болховском районе некоторые главы муниципалитетов ведут себя по-барски. Известен случай, когда глава одного из сельских поселений получил почти 2,5 миллиона рублей от траты не востребованных земельных долей и один миллион рублей выделил себе на приобретение автомобиля, при этом на социальные программы средства не предусмотрены. Другой случай: на сентябрьской сессии Болховского горсовета приняты два решения: о премировании главы города, который исполняет обязанности три месяца, и о введении должности помощника секретаря для главы. При этом на сессии тут же выносятся вопросы об экономии бюджетных средств и, как пример экономии, предлагают отключить уличное освещение в городе! Вмешательство региональной власти отсрочило выполнение та-



ких решений чиновниками. Как, на ваш взгляд, прекратить барство местных руководителей и заставить их добросовестно работать?

— Я вчера был в нашем московском представительстве и пригласил специалистов других регионов, которые занимаются вопросами местного самоуправления: просил их озвучить решения, которые они приняли, чтобы максимально экономить бюджетные средства. Первое, что они сдела-

ли, — поменяли систему взаимоотношений между региональной и районными властями. В районах оставили прежде всего депутатские корпуса, которые голосуют за те или иные решения, принимают бюджет, а распределяют бюджет региональная власть. То есть концентрируется единая система распределения бюджетных средств.

В Тульской области такая мера в прошлом году позволила сэкономить около вось-

ми миллиардов рублей. Если в нашем случае подобная система позволит сэкономить хотя бы один миллиард рублей, для нас это станет очень серьёзным подспорьем.

Что касается некой вседозволенности и приобретения себе любимому дорогого автомобиля или других благ, то с этим надо бороться, но за этим должны смотреть депутатский корпус и общественные организации района, в том числе пресса. Я обя-

зательно вызову Михаила Дорофеева и спрошу, что творится на территории его района. Кстати, для Болховского района мы выделили около 35 миллионов рублей, чтобы привести дороги в порядок. Люди благодарны нам за это.

Что касается премирования главы города Болхова, видимо, он совершил какой-то подвиг, хотя об этом подвиге не слышали ни я, ни вы. Обычно подобные случаи заканчиваются отставкой. В 2016 году

у нас во всех муниципальных районах будут выборы. Я не знаю, как такие люди станут отчитываться перед своими избирателями и объяснять им необоснованные траты бюджетных средств.

— Вы сказали, что подобные темы обязательно должны освещаться в СМИ. А есть ли в этом толк? Не так давно глава администрации Колпнянского района Виктор Громов приобрёл себе автомобиль стоимостью больше миллиона рублей. Эта информация прошла по всем федеральным СМИ. Тем не менее Громов прекрасно себя чувствует и разъезжает на новом автомобиле, в то время как посёлок Колпна разваливается. К тому же к своему юбилею Громов получил почётную грамоту, по-моему, даже подписанную вами...

— Не мною, а Президентом РФ. Я за Виктора Алексеевича заступлюсь вот почему... Колпнянский район — один из немногих районов области, у которого нет долгов. Колпнянцы более-менее самодостаточны. Я считаю, если глава района способен так зарабатывать деньги, а не ходить с протянутой рукой, то он имеет право быть поощрён, в том числе и автомобилем. К тому же это единственный район области, в котором появилась мини-ферма по переработке молока. Все инвестиции составляли около 80 миллионов рублей. К примеру, в Сосковском районе все показатели экономического развития намного ниже, чем в Колпнянском. Там такой автомобиль руководителю в принципе купить невозможно.

Стр. 2

ПО-ДЕЛОВОМУ

Газ не мимо нас

Газпром подтвердил заинтересованность в реализации инвестиционных проектов в теплоэнергетике Орловской области.

Глава региона Вадим Потомский встретился с представителями руководства Газпрома. Рабочее совещание прошло в конструктивном ключе. Главная тема — развитие теплоэнергетики в Орловской области. Обсуждались перспективы деятельности «Газпром теплоэнерго» в сфере теплоснабжения на территории г. Орла и Орловской области.

Представители «Газпром теплоэнерго» подтвердили заинтересованность в дальнейшей реализации инвестиционных проектов, отметив необходимость серьёзной поддержки со стороны региональных властей в решении проблем, сдерживающих инвестиционную активность «Газпром теплоэнерго». Речь шла о высокой задолженности потребителей за тепловую энергию.

— Очень важно, чтобы сотрудничество было взаимовыгодным, — сказал член правления, начальник департамента ПАО «Газпром» Владимир Марков. — Выгодно должно быть и населению, которое получает качественную услугу по приемлемым ценам, и инвестору, который вложил деньги в проект. Мы с губернатором Вадимом Потомским нашли взаимопонимание и подход друг к другу, устраивающий обе стороны.

По итогам совещания руководство Орловской области обещало рассмотреть меры поддержки АО «Газпром теплоэнерго» в её производственной и инвестиционной деятельности. Вадим Потомский поддержал необходимость приведения тарифов на тепловую энергию к экономически обоснованным.

В совещании приняли участие член правления, начальник департамента ПАО «Газпром» Владимир Марков, губернатор Орловской области Вадим Потомский, генеральный директор АО «Газпром теплоэнерго» Леонид Богорад, представители областного правительства и АО «Газпром теплоэнерго».

Ирина ПОЧИТАЛИНА

СПРАВКА

АО «Газпром теплоэнерго» (до ноября 2013 года — ОАО «Межрегионтеплоэнерго») создано в 2003 году для реализации проектов в области теплоэнергетики. Компания входит в группу «Газпром межрегионгаз». «Газпром теплоэнерго» является крупным российским теплоэнергетическим холдингом, осуществляет инвестиционные проекты по модернизации и реконструкции систем теплоснабжения, строительству газовых блочно-модульных котельных, когенерационных энергоустановок, проводит строительство и модернизацию сетей. На территории Орловской области компания представлена ООО «Газпром теплоэнерго Орёл» (осуществляет подачу тепла со 119 котельных в Орле, Мценске и Ливнах), ООО «Орелтеплогаз», ООО «Орелтеплоресурс». Компания «Газпром теплоэнерго» инвестировала в теплоэнергетику региона около 900 миллионов рублей. Построено 10 котельных и 2,6 км тепловых сетей.

ПОД КОНТРОЛЕМ

Обновлённое жильё

В центре внимания регионального правительства — реализация плана капитального ремонта многоквартирных домов.

26 сентября руководитель областного департамента строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Александр Ремига совместно с представителями регионального фонда капитального ремонта начал объезд объектов недвижимости, вошедших в краткосрочный план программы на 2015 год по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

В процессе инспектирования, которое было начато в Орле на ул. Салтыкова-Щедрина, 36, а затем продолжилось в городе Мценске и Мценском районе, Александр Ремига отметил, что такие проверки станут постоянными, а в центре внимания будут качество и сроки исполнения ремонтных работ подрядными организациями.

В настоящее время на территории региона осуществляется реализация первого этапа региональной программы, рассчитанного на период 2015—2019 годов. Данный этап включает в себя капитальный ремонт 1197 домов, расположенных на территории 24 муниципальных районов и городских округов, при этом более половины из них находятся в Орле. Размер взноса на капитальный ремонт позволяет осуществлять 15 видов работ и услуг по капитальному ремонту в отношении каждого дома, включая ремонт лифтов, котельных, утепление фасадов, переустройство кровли, установку узлов управления и регулирования потребления ресурсов.

Ремонтные работы уже завершены в Верховском районе, близятся к завершению в Урицком районе и в отдельных домах города Болхова, а в городе Мценске уже осуществляется монтаж нового лифтового оборудования в 9-этажном жилом доме.

В Орле в 2015 году в рамках подпрограммы запланированы комплексный капитальный ремонт шести многоквартирных домов, четыре из которых являются объектами культурного наследия, замена 35 лифтов в 13 многоквартирных домах, сообщает пресс-служба областной администрации.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Парламент гарантирует

Бюджет Орловской области на 2016 год полностью сохранит социальную направленность

Об этом заявил председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский в интервью представителям СМИ после окончания 48-й сессии регионального парламента, состоявшейся 25 сентября. В работе сессии принял участие губернатор Вадим Потомский.

приватизации госимущества Орловской области на 2015–2017 годы — в связи с необходимостью дальнейшей тщательной проработки данной программы. Подавляющее большинство законопроектов депутаты рассматривали уже во втором чтении и в итоге приняли в окончательной редакции.

ИЗМЕНЕНИЯ В БЮДЖЕТ

На сессии внесены изменения в областной бюджет на 2015 год. С информацией по этому вопросу выступила и.о. руководителя департамента финансов области Елена Сапожникова. По её словам, поправки в закон обусловлены необходимостью уточнения средств федерального бюджета, а также перераспреде-

лением бюджетных ассигнований с целью оптимизации расходов областного бюджета. В результате вносимых изменений общий объём доходов составит 27 миллиардов 657 миллионов рублей, расходов — 29 миллиардов 712 миллионов рублей, дефицит областного бюджета — два миллиарда 55 миллионов рублей.

Увеличение доходов почти на 60 миллионов рублей складывается в основном за счёт целевых средств федерального бюджета по направлению мероприятий государственной программы «Доступная среда». Соответствующие изменения внесены в расходную часть областного бюджета. Обеспечение софинансирования мероприятий государственной про-

граммы «Доступная среда» в сумме около 25 миллионов рублей произведено за счёт перераспределения бюджетных ассигнований областного бюджета. Кроме того, за счёт увеличения бюджета областного бюджета включены бюджетные ассигнования в основном на погашение кредиторской задолженности по значимым направлениям, связанным с подготовкой к празднованию 450-летия города Орла, капитальным ремонтом здания общежития Орловского музыкального колледжа, а также в рамках подпрограммы «Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2015 года».

Источником погашения дефицита областного бюд-

жета в части увеличения на 85,7 миллиона рублей выступают кредиты коммерческих банков. В источники погашения дефицита областного бюджета прогнозируемое поступление бюджетного кредита из федерального бюджета в объёме двух миллиардов 30 миллионов рублей. Средства бюджетного кредита планируется направить на сокращение привлечения коммерческих кредитов.

КАК БЫТЬ С ЛИФТАМИ

Рассмотренный сразу в двух чтениях законопроект «Об установлении на 2016 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда», призван увеличить данный коэффициент с 1,3 до 1,746. Такая мера

Стр. 3

КОНФЕРЕНЦИЯ

Победа — это оценка избирателей

25 сентября прошла XXV конференция Орловского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

На конференции были подведены итоги работы реготделения партии за период с января по сентябрь 2015 года, а также рассмотрен вопрос о внесении фракцией «Единая Россия» в горсовете кандидатуры на должность мэра города Орла — председателя Орловского городского Совета народных депутатов В. Созыва.



Фото: Андрей Сасина

Лидер регионального отделения Леонид Музалевский поздравил собравшихся с победой, которую партия «Единая Россия» одержала на выборах 13 сентября 2015 года.

— 30 из 38 мандатов в горсовете Орла получили наши кандидаты, — сказал Леонид Семёнович. — Победа одержана по 24 округам, ещё шесть кандидатов войдут в городской представительный орган по партийному списку. В муниципальных образованиях области кандидаты от нашей партии одержали абсолютную победу — 17 мандатов из 17. Полученный результат — это итог кропотливой работы партии в целом и лично каждого участника избирательной кампании. Это оценка избирателями нашей деятельности за последние годы, когда мы

находили возможность решать наиболее насущные, актуальные проблемы жителей. И, конечно, это оценка работы наших кандидатов, которые готовы заниматься развитием города и области. Сформированная профессиональная команда должна оправдать доверие людей. Леонид Музалевский подчеркнул, что никто не собирается почитать на лаврах, впереди много работы по реализации новых планов и программ, отражающих ожидания жителей нашего города. Предстоит уделять внимание ремонту дорог, строительству социальных учреждений, контролю за ходом подготовки к празднованию 450-летия Орла, до которого осталось меньше года. Впереди принятие

бюджета Орла на 2016 год, и сформировать его нужно так, чтобы выполнить все социальные обязательства перед горожанами. В числе главных задач — забота о детях, многодетных семьях, пожилых людях, ветеранах. Серьёзный блок работы — разработка перспективной программы развития областного центра до 2020 года.

— Сегодня, поздравляя друг друга с успешно проведённой избирательной кампанией, мы не имеем права совершить главную ошибку: успокоиться и считать, что и дальнейшие победы непременно будут за нами, — сказал Леонид Музалевский. — Да, нам доверяют люди, потому что за нами стоят реальные дела,



десять и сотни решённых проблем. Эту поддержку мы ощущаем постоянно. Напомню: на всех муниципальных выборах последних лет убедительную победу одерживают кандидаты от нашей партии. И это не только повод для гор-

дости, но и колоссальная ответственность. Выбор, сделанный орловцами, обязывает нас не снижать планку и продолжать активную работу по улучшению жизни в городе и области. Ведь поддержка жителей — наш главный ресурс.

На конференции были выдвинуты кандидатуры на должность орловского мэра. Из 113 бюллетеней 102 были за экс-заместителя губернатора по агропромышленному блоку Василия Новикова.

Анжела САЗОНОВА

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Дружной работы, горсовет!

Мэром города Орла — председателем Орловского городского Совета народных депутатов избран Василий Новиков. С избранием на высокую должность первыми его поздравили губернатор области Вадим Потомский и председатель облсовета Леонид Музалевский.

Первое заседание Орловского городского Совета народных депутатов V созыва состоялось 26 сентября. Открыл его теперь уже бывший мэр Орла Сергей Ступин. Председатель муниципальной избирательной комиссии Владимир Селивановский проинформировал присутствовавших об итогах выборов в горсовет, состоявшихся 13 сентября, пожелал избранным депутатам эффективной работы.

На первой сессии присутствовали 34 из 38 вновь избранных городских парламентариев. Их призвали внести предложения по кандидатурам на пост мэра. Представитель фракции партии «Единая Россия», главствующей в горсовете (30 мандатов), Владимир Негин предложил кандидатуру Василия Новикова. Депутат от избирательного объединения ЛДПР Андрей Куцын выдвинул свою кандидатуру. Таким образом, в список для тайного голосования депутатов были внесены две фамилии.

После процедуры голосования и подсчёта голосов были обнародованы итоги. Из 34 бюллетеней 30 были признаны недействительными. 29 депутатов отдали свои голоса за Новикова, один — за Куцына.

Поздравив своего преемника с избранием и пожелав ему плодотворной работы на благо города и жи-



телей Орла, Сергей Ступин передал Василию Новикову и полномочия председателя горсовета V созыва.

Губернатор области Вадим Потомский поблагодарил Ступина за работу и выразил уверенность, что опыт и знания Сергея Афанасьевича ещё будут востребо-

ваны на Орловщине — на одном из ответственных постов. Глава региона, поздравив с избранием Васи-

ча ещё будут востребованы на Орловщине — на одном из ответственных постов. Глава региона, поздравив с избранием Васи-

лия Новикова, пожелал ему и новому составу городского представительного органа «удачи, выдержки, настойчивости в решении актуальных проблем города».

— И ещё хотел бы пожелать вам дружной работы, результативной работы на благо города и горожан. Всё необходимое для этого у вас есть! — обратился губернатор к депутатам.

Заместителями председателя горсовета на освобождённой основе были избраны Владимир Негин, Сергей Себякин и Раиса Дубровская, на неосвобождённой основе — Евгений Прокопов.

Александр МИХАЙЛОВ

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

Парламент гарантирует

Окончание. Начало на 1-й стр.

Депутаты поддержали обращение облсовета к председателю правительства РФ Дмитрию Медведеву и председателю Госдумы РФ Сергею Нарышкину по вопросу финансовой поддержки субъектов России в мероприятиях по замене и капитальному ремонту лифтового оборудования в многоквартирных жилых домах.

Комментируя данное обращение, спикер областного парламента Леонид Музалевский пояснил, что состояние лифтового хозяйства Орловской области на сегодня является серьёзной проблемой. Большое количество многоквартирных домов, оборудованных лифтами, было построено в 70–80-е

годы. Половина из находящихся в эксплуатации лифтов требует замены или ремонта, поскольку фактически выработали 25-летний назначенный срок службы. Только в Орле таких лифтов — 1043.

— Мы не вправе рисковать безопасностью наших граждан, — подчеркнул при обсуждении данного вопроса Леонид Музалевский. — Без помощи федерального центра нам будет сложно обеспечить замену и ремонт лифтов. Для нашего бюджета это непосильная ноша.

ВМЕСТО РЕЗЮМЕ

После окончания сессии председатель облсовета подвёл некоторые итоги заседания в интервью областным СМИ:

— Сегодня мы продол-

жили работу над налоговым законодательством, особое внимание уделили принятию поправок в региональный закон «О налоге на имущество организаций». По мнению разработчиков законопроекта, нововведения позволят принести дополнительные средства в областную казну. В их числе — отмена срока на один год льготы для организаций в отношении автомобилей регионального значения, — отметил Леонид Музалевский. — Предполагается также смягчение одного из условий льготы по налогу на имущество для предприятий, которые занимаются молочным скотоводством, производством сырого молока, и предоставление льготы сельхозорганизациям сроком на 3 года.

В ранее принятом законопроекте были нормы, согласно которым в хозяйстве должно быть не менее 4 тысяч голов КРС, 10 голов на 100 гектаров. Посмотрели и поняли, что эта норма не работает, потому что таких хозяйств в области немного, от силы — семь крупных агрофирм, а средних предприятий в АПК у нас просто масса, много фермерских хозяйств, которые также нуждаются в государственной поддержке в виде налоговых льгот. И сегодняшним законопроектом мы убрали норму в 4 тысячи голов, а оставили только норму 10 голов на 100 гектаров.

Этот законопроект подвергся у нас серьёзной критике, — продолжил Леонид Музалевский. — Поэтому сегодня мы приняли его толь-

ко в первом чтении и в ближайшее время обязательно проведём круглый стол с участием представителей ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств, крупных агрофирм. И я уверен, что ко второму чтению данный законопроект найдёт отклик и поддержку со стороны сельян.

Мы приняли поправки в закон, касающиеся изменений показателей доходной и расходной части областного бюджета. Также законом мы сегодня поменяли принцип формирования и принятия областного бюджета — теперь будем принимать бюджет не на плановый период, не на три года, а на год. Главный финансовый документ области будет более обоснованным, взвешенным. Проект бюджета

на следующий год поступит в областной совет к 25 октября, и мы обязательно проведём публичные слушания, ряд совещательных мероприятий с общественными организациями, с жителями Орловской области, чтобы к окончательной редакции это был действительно взвешенный документ, бюджет развития, в том числе учитывающий все мероприятия по достойной подготовке к 450-летию Орла, и что самое важное — бюджет социальной направленности. Чтобы ни одно из социальных обязательств, которые мы приняли на себя ранее, ни в коем случае не снижали. Бюджет на 2016 год планируем принять 18–20 декабря.

Александр БОЧКОВ

ЮБИЛЕЙ

На страже финансовой стабильности

Орловское отделение Государственного банка отметило 150 лет со дня образования.

150 лет назад по указу Сената в Орле было открыто отделение Госбанка. В его полномочия входило кредитование населения, содействие развитию промышленности, торговли и сельского хозяйства.

Под влиянием исторических событий изменялись структура, название, полномочия и функции как Государственного банка в целом, так и Орловского отделения. В 2013 году было образовано Главное управление Банка России по ЦФО, в которое вошло и отделение «Орёл».

Сегодня одной из главных задач Орловского отделения является кредитно-денежное регулирование. Отделение осуществляет развитие системы рефинансирования коммерческих банков региона, год от года наращивая темпы кредитования своих основных партнёров. Так, за прошедший год объём предоставленных кредитов банка России возрос в два раза и составил более 10 млрд. рублей.

Важным направлением в деятельности является также выявление признаков неустойчивого финансового положения банков, ситуаций, угрожающих стабильности банковской системы. На протяжении своего существования Орловское отделение успешно справляется с поставленными перед ним задачами. Это отметили гости, пришедшие поздравить сотрудников с юбилеем.

От лица губернатора области коллектив отделения поздравил заместителя председателя областного правительства по экономике и финансам Вадимом Тарасовым. Он зачитал памятный адрес, в котором отмечалось, что на протяжении полутора веков Орловское отделение выполняет задачи, без которых невозможно развитие экономики и социальной сферы региона.

К поздравлениям присоединилась начальник Управления Центрального банка РФ по ЦФО Ольга Полякова.

— В Орловской области будет создана особая экономическая зона. Уверена, что отделение «Орёл» внесёт свою лепту в её успешное функционирование, — отметила гостья.

Лучшие сотрудники отделения были награждены почётными грамотами и благодарностями губернатора и областного Совета народных депутатов.

Полина СОЛНЦЕВА

Выбирают наш регион

В Орловской области 222 украинца получили российский паспорт. Ещё 657 украинцев стали участниками госпрограммы переселения соотечественников и в настоящее время уже подали документы на получение российского гражданства.

Об этом вчера сообщила начальник УФМС России по Орловской области Наталия Балашова на совещании в администрации, которое провёл первый заместитель губернатора и председателя правительства региона Александр Бударин. За минувшую неделю в область прибыли 462 украинцев гражданина, в том числе 157 детей. Практически все они разместились самостоятельно.

Всего с начала года на Орловщине было зарегистрировано 15788 вынужденных переселенцев с Украины, из них 2889 — дети. 1132 украинца получили разрешение на временное проживание, 221 — вид на жительство, 332 — патенты, 3043 — предоставлено временное убежище.

В целом же ситуация с миграционными потоками в регионе остаётся стабильной, сообщает пресс-служба губернатора.

Михаил ФЁДОРОВ

Благотворительный хлеб

В рамках Праздника хлеба в Орле пройдёт продажа конкурсной хлебобулочной и кондитерской продукции, а вырученные средства пойдут на благотворительные цели.

Администрация Орловской области обсудила вопросы проведения Праздника хлеба в ЦФО. Напомним, что мероприятие пройдёт на территории нашего региона с 29 по 31 октября. Такое предложение поступило от Российской гильдии пекарей и кондитеров.

Заседание оргкомитета провёл зампределителя правительства области по АПК Дмитрий Бутусов. В нём приняли участие президент Российской гильдии пекарей и кондитеров Юрий Кашельсон, члены регионального правительства, руководители профильных ведомств.

— Статус мероприятия очень высок, — подчеркнул Дмитрий Бутусов. — Для Орловской области большая честь принимать лучших представителей отрасли из Центрального федерального округа. Вместе с тем нашему региону тоже есть чем гордиться в сфере хлебопечения и кондитерского производства.

В рамках мероприятия запланировано вручение Кубка губернатора Орловской области лучшему хлебопекарному предприятию, а также проведение отборочных этапов XVI Кубка России по хлебопечению «Хлеб — это мир» и V Кубка России по хлебопечению среди молодежи «Пекарь — профессия будущего». В ходе совещания поступило предложение о поощрении районов области, в которых сохраняются и преумножаются славные традиции хлебопечения.

А одним из самых ярких мероприятий Праздника хлеба, по мнению организаторов, станет экспозиция регионов Центральной России, где будут представлены лучшие достижения в отрасли хлебопечения, мукомольного и кондитерского производства.

Анна ПОЛЕВАЯ

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

«В извещении ООО «РегионЕфПроект», кадастровый номер 57:19:0000001:00, опубликованном в газете «Орловская правда» № 104 (26208) от 22 сентября 2015 г., вносится поправка.

Вместо слов во втором абзаце: «Заказчик работ: ЗАО «Терра Нова-Орел» следует читать: «Заказчик работ: ООО «Терра Нова-Орел».

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Леденёв Эдуард Сергеевич, адрес для связи: 303652, Орловская область, Краснозороенский район, д. Зверевое-Бакулино, т. 8-953-618-04-46.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk5725@yandex.ru, т. 8 (4862) 42-64-15.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:21:0040201:148, адрес: Орловская область, Краснозороенский район, Россохонское с/п, ОАО «Красная Заря», XII «Большая Чернава».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А. Ю. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: администрация Неполодского сельского поселения. Адрес для связи: Орловская область, Орловский район, д. Жилина, д. 3, т. 45-95-90.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk5725@yandex.ru, т. 8 (4862) 42-64-15.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:020101:1065, адрес: Орловская область, Орловский район, Неполодское с/п, ОАО «Орловские просторы», СП «Новоселовское», (бывшее ТОО «Новоселовское»).

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А. Ю. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурсный управляющий Коган Р.И. (СНИЛС 008-828-105-53, ИНН 57206916309, 302028, г. Орел, ул. С. Шаумяна, д. 35, оф. 314, koganr@rambler.ru, член ассоциации МСРО «Содействие»), 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, ОГРН 1025700780071, ИНН 572030226) сообщает, что торги посредством публичного предложения № 11402-ОТПП на www.m-ets.ru, назначенные на 22.09.2015г. по продаже имущества ООО «ПТК Дмитровское отделение» (503240, Орловская область, г. Дмитровск, ул. Советская, 143; ИНН 5707003340, ОГРН 1045732000478) Решение АС Орловской области от 31.10.2014 г. по делу № А48-928/2014), признаны несостоявшимися, по причине отсутствия заявок.

ВНИМАНИЕ, МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

По территории Орловской области проходят подземный магистральный нефтепродуктопровод «Рязань – Тула – Орел» и отводы на нефтегазы, эксплуатируемые районным нефтепродуктопроводным управлением «Рязань-Орел», которые являются сложными техническим сооружением, работающим под высоким давлением. В состав магистральных нефтепродуктопроводов входят непосредственно трубопровод, включая отводы, задвижки высокого давления, контрольно-измерительные колонки, станция канальной и дренажной защиты, протекторная защита, блок-боксы ПКУ и другое важное для эксплуатации нефтепродуктопроводов оборудование. Трасса нефтепродуктопроводов обозначена указателями «Осторожно, нефтепродуктопровод», на пересечениях с автомобильными дорогами – П-образными знаками с указанием «Осторожно, нефтепродуктопровод» и дорожными знаками, запрещающими остановку в охранной зоне нефтепродуктопроводов.

Магистральные нефтепродуктопроводы с входящим в состав оборудования являются объектами повышенной опасности, повреждение которых ставит под угрозу безопасность населения, может привести к возникновению пожаров, загрязнению рек и окружающей среды. Для обеспечения безопасной эксплуатации объектов магистральных нефтепродуктопроводов и исключения возможности их повреждения, вдоль трассы нефтепродуктопроводов устанавливаются охранные зоны:

- 25 метров от оси трубопровода с каждой стороны;
- в 100 метрах от оси крайних ниток подземных переходов с каждой стороны и от производственных объектов (вокруг головных и промежуточных перекачивающих и наливных насосных станций, резервуарных парков и т.д.).

В охранной зоне нефтепродуктопровода ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию нефтепродуктопровода либо привести к его повреждению, в частности:

- возводить любые постройки и сооружения;
- производить любые строительные-монтажные работы;
- устраивать стоянки автотранспортной техники;
- размещать сваи, устраивать стрельбища;
- прокладывать дороги, сооружать проезды и переезды;
- прокладывать различные подземные и надземные коммуникации;
- устраивать массовые мероприятия, разводить огонь;
- высаживать деревья и кустарники, размещать сады и огороды;
- открывать люки, калитки ограждений узлов линейной аппаратуры, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопровода;
- бросать ядов, проходить с оганнными якорями, цепями, ломами, производить дноуглубительные и землеремонтные работы;
- перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты.

Сообщаем, что на расстоянии от оси магистрального нефтепродуктопровода не менее 125 метров ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- размещать населенные пункты, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки;
- возводить отдельные промышленные и сельскохозяйственные предприятия;
- устраивать карьеры разработки полезных ископаемых;
- размещать гаражи и открытые стоянки для автомобилей и индивидуальных владельцев на количестве автомобилей более 20 шт.;
- возводить отдельно стоящие здания с массовым скоплением людей (школы, больницы, клубы, детские сады и ясли, вокзалы и т.д.) и др.

АО «Мостранснефтепродукт» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, что лица, совершившие умышленные действия в отношении объектов и имущества магистральных трубопроводов, его безопасной эксплуатации привлекаются к административной и уголовной ответственности:

- статья 167 УК РФ — «Умышленное уничтожение или повреждение имущества». Наказывается штрафом в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до одного месяца, либо обязательными работами на срок от 100 до 180 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет;
- статья 168 УК РФ — «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности». Наказывается штрафом в размере от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до двух до пяти месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет;
- статья 158 п. 3 УК РФ — «Кража из нефтепровода, нефтепродуктопровода». Наказывается лишением свободы сроком до шести лет со штрафом или без такового;
- статья 215.3 УК РФ — «Привлечение в негодность нефтепроводов, нефтепродуктопроводов». Наказывается лишением свободы сроком до восьми лет;
- статья 11.20 — «Нарушение запретов, либо несоблюдение порядка выполнения работ в охраняемых зонах магистральных трубопроводов». Наказывается штрафом от 50000 руб. до 250000 руб.

При необходимости проведения каких-либо работ в охранной зоне магистрального нефтепродуктопровода их производство необходимо согласовать с РПУ «Рязанское» и АО «Мостранснефтепродукт».

Более подробную информацию можно узнать на сайте: <http://www.mos-tnc.ru>

В случае обнаружения выхода нефтепродукта, сильного запаха углеводородов, а также всех работ без письменного разрешения вблизи нефтепродуктопровода просим вас срочно сообщить об этом по телефону, размещенным на ближайшем указательном знаке нефтепродуктопровода или по телефону.

Тел. (499) 799-89-25 (круглосуточно)
Адрес: 390035, г. Рязань, ул. Гоголя, 35а.
Контакты РПУ «Рязанское»
Тел. (499) 799-89-22
Факс: (499) 922-81-64, 922-81-65
Эл. почта: mos@tnc.ru, info@tnc.ru
Адрес: 119311, г. Москва, проспект Вернадского, дом 8а.
Контакты АО «Мостранснефтепродукт»

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного имущества.

Форма торгов — аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

Организатор торгов (Продавец) — Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орел, ул. МОПра, д. 24, ОГРН 1095742001123, тел. (4862) 76-20-97.

Место проведения: г. Орел, ул. МОПра, д. 24, зал торгов.

Лот № 1: Автомобиль марки ГАЗ-3302. Тип ТС — грузовой. VIN X9633020062091905. Модель, № двигателя — *40630A*53146524*. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № 33020060340788. Год выпуска 2005. Цвет белый. ПТС 52 MB № 734848 выдан 31.10.2005 г. Рег. знак Х685НА 57RUS. Свидетельство о регистрации 57СН № 592786 выдано МОТОР ГИБДД УВД г. Орла 18.06.2008 г. Собственник: Кривых Максим Павлович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Костомаровская, д. 5. Обременение: залог.

Начальная цена: 102 000,00 (сто две тысячи) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 51 000,00 (пятьдесят одна тысяча) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 20.07.2015 судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производством УФССП России по Орловской области Годлевской С.В.; постановление о снижении цены имущества, переданного на реализацию на 15%, от 12.09.2015 судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производством УФССП России по Орловской области Годлевской С.В. (АППД № 323/1132-ОП от 28.07.2015).

Лот № 2: Автомобиль марки GREAT WALL CC6461 KM29. Тип ТС — легковой (универсал). VIN ZBPFF3A5XDA044842. Модель, № двигателя — 4G69S4N SMK7320. Шасси (рама) № LGWFF3A56DB968741. Кузов № ZBPFF3A5XDA052541. Год выпуска 2013. Цвет черный. Рег. знак А6929М 57RUS. ПТС 50HC № 988099 выдан 14.06.2013. Свидетельство о регистрации 5711 № 662350 выдано отделением № 2 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД России 05.09.2013. Собственник: Середок Иван Николаевич. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, Новодеревковский район, д. Суры, д. 46. Обременение: залог.

Начальная цена: 428 400,00 (четыриста двадцать восемь тысяч четыреста) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 215 000,00 (двести пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 2 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 17.07.2015 судебного пристава-исполнителя ОСП по Новодеревковскому, Верхоскому и Краснозороенскому районам УФССП России по Орловской области Касьяновой Т.В.; постановление о снижении цены имущества, переданного на реализацию на 15%, от 25.09.2015 судебного пристава-исполнителя ОСП по Новодеревковскому, Верхоскому и Краснозороенскому районам УФССП России по Орловской области Касьяновой Т.В. (АППД № 321/1130-ОП от 29.07.2015).

Лот № 3: Автомобиль марки РЕНО LOGAN. Тип ТС — легковой (седан). VIN X7LRSRB2HN454699. Модель, № двигателя — K7JА710, UJ46913. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № X7LRSRB2HN454699. Год выпуска 2011. Цвет черный. ПТС 57 HP № 744377 выдан 27.04.2013 г. (Особые отметки ПТС выдан взамен утильного ПТС 77 НК 566001 от 12.10.2011). Рег. знак В671ЕА 57 RUS. Свидетельство о регистрации 5704 № 101036 выдано отделением № 3 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 27.04.2013 г. Собственник: Чадаев Анзор Имиранович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, Московское шоссе, д. 56. Обременение: залог.

Начальная цена: 212 500,00 (двести двадцать тысяч пятьсот) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 107 000,00 (сто семь тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 3 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 29.06.2015 г. судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Алексеевой Е.В.; постановление о снижении цены имущества, переданного на реализацию на 15%, от 11.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Алексеевой Е.В. (АППД № 302/1111-ОП от 09.07.2015).

Лот № 4: Автомобиль марки GREAT WALL CC 6461 KM29. Тип ТС — легковой (универсал). VIN ZBPFF3A5XDA044842. Модель, № двигателя — 4G69S4N SMA 0806. Шасси (рама) № LGWFF3A51CB957760. Кузов № отсугствует. Год выпуска 2013. Цвет синий. ПТС 50 HP № 897047 выдан 24.01.2013 г. Рег. знак В835ЕА 57RUS. Свидетельство о регистрации 5701 № 076402 выдано отделением № 3 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 05.03.2013 г. Собственник: Макаров Александр Александрович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Автовокзальная, д. 9. Обременение: залог.

Начальная цена: 639 974,75 (шестьсот тридцать девять тысяч девятьсот семьдесят четыре) рубля 75 копеек.

Размер задатка: 320 000,00 (триста двадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 4 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 29.06.2015 г. судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Алексеевой Е.В.; постановление о снижении цены имущества, переданного на реализацию на 15%, от 11.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Алексеевой Е.В. (АППД № 304/1113-ОП от 09.07.2015).

Лот № 5: Автомобиль марки CITROEN C5. Тип ТС — легковой. VIN VTR7D5FN8CL534445. Модел, № двигателя — 10FBT8P8LC021665336. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № VTR7D5FN8CL534445. Год выпуска 2012. Цвет темно-коричневый. Рег. знак А782РК 57RUS. ПТС 78YТ № 158618 выдан 17.11.2012. Свидетельство о регистрации 3214 № 560024 выдано отделением № 1 МРЭО ГИБДД УМВД по Орловской обл. 16.01.2014. Собственник: Мартиросян Арменуи Гедевонян. Адрес (местоположение) объекта: Брянская область, г. Брянск, ул. Любозной, д. 1. Обременение: залог.

Начальная цена: 450 640,00 (четыриста пятьдесят тысяч шестьсот сорок) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 230 000,00 (двести тридцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 5 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 08.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Заводского РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Гайдуковой И.Ф. (АППД № 382/1191-ОП от 21.09.2015).

Лот № 6: Автомобиль марки UAZ PATRIOT. Тип ТС — легковой. VIN XTТ 316300С0012856. Модел, № двигателя — 409040*С3010396. Шасси (рама) № 316300С0016535. Кузов № 316300С0012856. Год выпуска 2012. Цвет антрацитный металл. Рег. знак В099ММ 57RUS. ПТС 73НМ № 227046 выдан 03.04.2012. Свидетельство о регистрации 57УМ № 379840 выдано отделением № 3 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 16.05.2012. Собственник: Арузманов Феликс Гарникович. Адрес (местоположение) объекта: Орловская область, Глазуновский район, д. Новоселово, ул. Дружбы, д. 3. Обременение: залог.

Начальная цена: 328 000,00 (триста двадцать восемь тысяч) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 164 000,00 (сто шестьдесят четыре тысячи) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 6 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 09.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Заводского РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Торубаровой Л.А. (АППД № 390/1199-ОП от 22.09.2015).

Лот № 7: Автомобиль марки CHEVROLET AVEO. Тип ТС — легковой. VIN KL1SF69JAB019918. Модель, № двигателя — В12Д1 105324КС3. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № KL1SF69JAB019918. Год выпуска 2009. Цвет серый. Рег. знак Е 229ЕС 57RUS. ПТС 77УМ № 159628 выдан 18.11.2009. Свидетельство о регистрации 57УА № 525175 выдано отделением МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 28.04.2010. Автомобиль после ДТП. Собственник: Кучинский Сергей Валерьевич. Адрес (местоположение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Карачевская, д. 7а. Обременение: залог.

Начальная цена: 513 000,00 (пятьсот тринадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 257 000,00 (двести пятьдесят семь тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 7 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 14.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Заводского РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Торубаровой Л.А. (АППД № 390/1199-ОП от 22.09.2015).

Лот № 8: Автомобиль марки VOLVO VNL647670. Тип ТС — грузовой — тягач седельный. VIN 4V4NC9TH3AN293243. Модель, № двигателя — ISX450ST 79405698. Шасси (рама) № AN293243. Кузов № отсутствует. Год выпуска 2009. Цвет черный. Рег. знак Е 3666В 57RUS. ПТС 78YС № 295456 выдан 07.02.2012. Свидетельство о регистрации 5717 № 938556 выдано отделением № 4 МРЭО ГИБДД УМВД по Орловской обл. 05.12.2013. Собственник: Колежкин Александр Сергеевич. Адрес (местоположение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Карачевская, д. 7а. Обременение: залог.

Начальная цена: 2 282 108,00 (два миллиона двести восемьдесят две тысячи сто восемь) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 1 150 000,00 (один миллион сто пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 9: Автомобильный прицеп марки LECINENA SRPR-3E. Тип ТС — полуприцеп прочие. VIN VSRSP3E02ML0556440. Модель, № дви-

гателя — не установлено. Шасси (рама) № VSRSP3E02ML056440. Кузов № не установлено. Год выпуска 2002. Цвет синий. Рег. знак ХХ000557RUS. ПТС 39НК № 217583 выдан 05.09.2012. Свидетельство о регистрации 57УХ № 148971 выдано отделением № 4 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 09.10.2012. Собственник: Колежкин Александр Сергеевич. Адрес (местоположение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Карачевская, д. 79. Обременение: залог.

Начальная цена: 378 873,00 (триста семьдесят восемь тысяч восемьсот семьдесят три) рубля 00 копеек.

Размер задатка: 190 000,00 (сто девяносто тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лотам № 8, 9 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 9.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя Ливенского РОСП УФССП России по Орловской области Ревинной О.А. (АППД № 385/1194-ОП от 25.09.2015).

Лот № 10: Автомобиль марки OPEL VIVARO. Тип ТС — грузовой фургон. VIN WOLF7ВНС69У729271. Модель, № двигателя — не установлено. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № WOLF7ВНС69У729271. Год выпуска 2009. Цвет белый. Рег. знак О266ХР 57RUS. ПТС 57TE № 942024 выдан 24.07.2012. Свидетельство о регистрации 57УХ № 149021 выдано отделением № 5 МОТГОТРЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 23.10.2012. Собственник: Арузманов Гарник Левонович. Адрес (местоположение) объекта: Орловская область, Глазуновский район, д. Новоселово, ул. Дружбы, д. 3. Обременение: залог.

Начальная цена: 392 000,00 (триста девяносто две тысячи) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 196 000,00 (сто девяносто шесть тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 10 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 9.09.2015 г. судебного пристава-исполнителя ОСП по Глазуновскому и Малоархангельскому районам УФССП России по Орловской области Зиморова И.В. (АППД № 388/1197-ОП от 25.09.2015).

Лицо, желающее приобрести арестованное имущество, выставляемое на продажу путем проведения открытого аукциона с открытой формой подачи предложений, обязан осуществить следующие действия:

- внести задаток на счет продавца, указанный в информационном сообщении;
- подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте продавца tu57.rosim.ru.

Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц: в публичных торгах не могут участвовать должник, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:

- 1) заявка оформляется в письменном виде в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57.rosim.ru.
- 2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества.
- 3) претенденты — физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов, при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо предоставить нотариальное согласие супруга (супруги);
 - юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрания) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента.
- 4) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;
- 5) сведения о банковских реквизитах;
- 6) опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости на одном листе с двух сторон). Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в информационном сообщении. Все листы документов должны быть прочиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Не рассматриваются документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные исправления.

Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах: с момента вклада данного информационного сообщения по 22.10.2015 с 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени, по адресу: г. Орел, ул. МОПра, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца (р/сч. 40302810500001000037, БИК 045402001, Отделение Орел г. Орел, л/сч. 0554120150 в УФК по Орловской области (П/У Росимущества в Орловской области), ИНН 5751075225, КПП 575201001 с обязательным указанием номера лота и даты торгов) не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 22.10.2015.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 26.10.2015 в 16.00 по московскому времени.

Дата и время начала и окончания торгов:
Лот № 1: 02.11.2015 года с 11.00 до 11.15 по московскому времени.
Лот № 2: 02.11.2015 года с 11.15 до 11.30 по московскому времени.
Лот № 3: 02.11.2015 года с 11.30 до 11.45 по московскому времени.
Лот № 4: 02.11.2015 года с 11.45 до 12.00 по московскому времени.
Лот № 5: 02.11.2015 года с 12.00 до 12.15 по московскому времени.
Лот № 6: 02.11.2015 года с 12.15 до 12.30 по московскому времени.
Лот № 7: 02.11.2015 года с 12.30 до 12.45 по московскому времени.
Лот № 8: 02.11.2015 года с 12.45 до 13.00 по московскому времени.
Л

НОВОСТИ

Главный приз масштабного кросса



В минувшее воскресенье по всей стране прошли массовые соревнования по бегу «Кросс наций-2015».

Эти состязания по праву считаются самыми масштабными в нашей стране. В этом году в них участвовали более миллиона россиян. В Орле на старты в рамках Всероссийского дня бега вышли почти 4000 физкультурников и спортсменов! Репортаж об этом событии — завтра в очередном номере «Орловской правды».

Шанс реабилитироваться

Сегодня в Орле стартует турнир по футболу «Кубок первого салюта»

Турнир пройдет в рамках чемпионата Национальной студенческой футбольной лиги. Торжественное открытие — в 13.30.

На «Малой футбольной арене» орловского Центрально-го стадиона им. Ленина шесть команд поборются за «Кубок первого салюта», результаты их матчей пойдут также в зачет игр 4-го, 5-го и 6-го туров чемпионата НСФЛ.

Хозяева турнира — команда Госуниверситета-УНПК — в чемпионате НСФЛ стартовали неудачно, потерпев поражения в трёх первых турах. Наши студенты горят желанием набрать на своём поле первые очки и выиграть «Кубок первого салюта».

Расписание игр турнира

- 29 сентября
- 14.30. ГУ-УНПК (Орёл) — КФУ (Симферополь)
- 16.30. СПГУПТД (Санкт-Петербург) — СВГУ (Санкт-Петербург)
- 30 сентября
- 12.00. СПГУПТД — КФУ
- 14.00. СВГУ — ГУ-УНПК
- 1 октября
- 10.00. СВГУ — КФУ
- 12.00. ГУ-УНПК — СПГУПТД
- 14.00. Закрытие турнира

Иван КУЗНЕЦОВ

Основной целью соревнования станет формирование у школьников России и стран СНГ компетенций цифрового гражданина для успешной и безопасной жизни, а также учёбы в Сети.

Квест поддержан Министерством образования и науки РФ, Советом Федерации, ФА «Россотрудничество» и 64 субъектами России. Он организован при финансовом содействии Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, сообщает пресс-служба губернатора Орловской области. «Сетевичок» проводится онлайн, что позволяет участвовать в конкурсе в любое время, с любого типа устройств выхода в Сеть. Школьникам будут предложены онлайн-курсы обучения, онлайн-викторины, конкурсы рисунков и эссе, опросы и тесты, за прохождение которых будут начисляться баллы. 10 победителей квеста получат планшеты, а 30 полуфиналистов — антивирусную защиту. Школы, представители кото-

Кто самый цифровой гражданин?

Орловские школьники приглашаются к участию во II Международном квесте по цифровой и медиа-грамотности «Сетевичок»

рых проявят наилучшие навыки жизни в сетевом пространстве, будут удостоены дипломов и памятных подарков. Регион, набравший максимальное количество баллов, станет местом проведения онлайн-конкурса «Иновашка», в рамках которого учащиеся пройдут подготовку по пяти ультрасовременным компетенциям, без которых сегодня не может существовать человек: предпринимательство, изобретательство и инновации (технология ТРИЗ), технология форсайтинга,

финансовая и юридическая грамотность. По результатам квеста «Сетевичок» будет составлен индекс цифровой грамотности молодежи каждого субъекта РФ. Итоги квеста будут объявлены 5 декабря 2015 года. В 2014 году в «Сетевичке» приняли участие 80 тыс. русскоязычных школьников и 15 тыс. школ. Более подробная информация — на сайтах www.setevichok.org или setevichok.pf. Игорь ИВАНОВ

Мастер-класс начался с вопроса

Известная тележурналистка Марианна Максимовская встретилась со студентами и преподавателями Орловского госуниверситета.

Перед встречей — мини-экскурсия по польскому корпусу ОГУ. Оглядывая на ходу университетские аудитории, Максимовская признала, что для студентов созданы все условия для успешного обучения.

Мастер-класс начинается с вопроса самой гостьи: кто учится на журналиста, но не собирается им стать? Телеведущая не увидела леса рук

и порадовалась за ребят, которые не просто получают диплом, а собираются связать жизнь с выбранной профессией. Затем посыпались вопросы от студентов: почему гостя после 30 лет работы ушла из профессии, не испытывает ли ностальгии, чем занимается в настоящий момент?.. Максимовская отвечала предельно честно: перестала чувствовать аудиторию, но с журналистикой окончательно не порвала, надеется, что ещё в неё вернётся. — Я сейчас работаю в сфере коммуникаций, осваиваю азы новой профессии, расши-

рю свой кругозор, — сказала журналистка.

О проблемах современной журналистики, о том, как её сделать честнее и объективнее, чему учить студентов, спрашивали уже преподаватели вуза.

— Надо работать максимально хорошо. Я — сторонник малых дел: когда ты на своём месте каждый день делаешь что-то полезное для людей, — отвечала гостя.

За час общения орловские студенты узнали многое из журналистской кухни. Возможно, даже больше, чем они смогли бы это сделать на лекциях.

Полина СОЛНЦЕВА

С костями что-то происходит

В Орёл приедут травматологи и ортопеды со всей России, из Белоруссии и Швеции.

Главная тема Всероссийской научной-практической конференции с международным участием связана с детскими костями, точнее — с тем, что с ними происходит. Врачи будут говорить о переломах челюстно-лицевых костей, позвонков, шейки бедра, коленных суставов, таза и других. И, конечно, они поделятся опытом, расскажут о современных технологиях лечения и реабилитации.

Известный шведский протезист выступит с докладом о лечении тазобедренного сустава у детей с церебральным параличом. Всего же за время проведения конференции — с 6 по 8 октября — должно прозвучать более 60 научных докладов.

Провести этот форум планируется в зале заседаний ТМК «ГРИН». Несмотря на плотный график работы конференции, гости найдут время, чтобы посмотреть достопримечательности Орла и съездить в музей-усадьбу И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново». Ирина ОЗЕРОВА

Поиск будет продолжен

В Орловской области стартовал третий этап межрегиональной «Вахты Памяти-2015». Акция будет проходить до 5 октября в Болховском, Верховском, Залогощенском и Хотынском районах.



поисковые отряды из 14 регионов России. Всего было найдено и перезахоронено 359 советских бойцов, в том числе 118 воинов — на территории деревни Миново Мценского района.

В рамках летнего этапа «Вахты Памяти-2015», который проходил на территории Болховского и Залогощенского районов, поисковиками были найдены останки 129 советских бойцов. В том этапе акции приняли участие более 200 поисковиков из Орловской, Курской, Тульской, Рязанской и Курганской областей, сообщает пресс-служба губернатора области.

Игорь ИВАНОВ

Белый цветок — спасителем жизни

27 сентября, в праздник Воздвижения Креста Господня, у шести орловских храмов во время утреннего богослужения прошла благотворительная акция «Белый цветок»

Суть акции проста: за пожертвование для лечения тяжелобольных детей жертвователю вручается белый цветок. Интересно, что основательницей и вдохновительницей подобного рода акций была великая княгиня Елизавета Фёдоровна, новомученица российская.

Цветы изготовили своими руками ребята из школ № 10, 37, 19 и других учебных заведений. Школьники старались помочь в спасении жизни их сверстника — 12-лет-

него Димы Попрядухина. Его семья уже почти год борется со страшным диагнозом сына — раком крови. В Турции Диме была экстренно совершена пересадка клеток костного мозга от старшего брата. Операция делалась в долг. Родители должны отдать за неё 100 тысяч долларов США.

Всего было изготовлено около 1000 бумажных цветков. Акция проходила у храмов Смоленской, Иверской, Курской-Коренной иконы Божией Матери, Ахтырского собора, Богоявленского храма, Успенского мужского монастыря. Всего удалось собрать

130 тысяч рублей, а один прихожанин пожертвовал несколько десятков долларов.

Как рассказывает волонтер Вера Лукьянова, к акции готовились в течение недели. Принимали участие все неравнодушные к беде больного ребёнка.

Волонтерская группа делает всё возможное, чтобы помочь родителям собрать эту огромную сумму, — рассказала Вера Лукьянова. — Осталось собрать ещё половину. 4 октября мы повторим акцию «Белый цветок». Верим, что Дима выздоровеет и станет на ноги.

Марьяна МИЩЕНКО

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

ПОВЕСТЬ

Юрий ОНОПРИЕНКО



Эта драматичная история рассказывает о войне, но события её происходят в наши дни. Сюжет составлен из происшествий разных лет и мест страны. Поэтому автор просит возможные реальные совпадения считать случайными. Основная мысль повести: подвиги лётчиков былых и нынешних лет, патриотизм истинный, негромкий, но прочный. Сегодня — третья публикация повести с продолжением. Посвящено юбилею Победы.

Продолжение. Начало в № 101.

— Ну вот, задняя шассейка, — сказал Рост обиденным тоном, хотя его, как гончугу в стойке, бил озноб возбуждения. — Пора к властям. Дальше без спросу нельзя. Максим сверху торопко обфотографировал стену, всмотрелся в карликовый экран и петушино вскрикнул:

— Всюду круглые светлые пятнашки! Это выброс энергии, душа выплеснулась. Лётчик где-то внизу. Беги за разрешением.

Рост не глянул.

— Почисть шасси, я скоро вернусь. Он пошёл в Шумовскую администрацию, где был старый добрый пьяница Иваныч, знакомый сидящий тут ещё с детских лет Ростислава, когда администрация звалась сельсоветом.

В те звонкие времена он, приятно фиолетовосый, встречал шустро кучерявенького мальчика одной и той же не требующей ответа фразой: «Что, Росток, папка водку пьёт?»

Тем выказывал высшее уважение, поскольку сам пил демонстративно и убеждённо. Это не мешало Иванычу успешно поспешать во всех мелких властных делах, честно им исполняясь.

Вместь Ростислава о раскопе он принял с молчаливым восторгом. Протянул ладонь, привычно скупающую по стакану, торжественно пожал сбитые пальцы Рост:

— Поздравляю. Ты герой. Нашёл героя, молодец. Благодарность от всего нашего села, то бишь поселения.

Полное имя его поста звучало: глава администрации Шумовского сельского поселения. Времена требуют казённого выверта, слова в простоте не скажи.

— Бумага будет какая, помощь с техникой? — спросил Рост, суча ногами от нетерпения.

— Какая помощь, бумага... Копай. Я в район сообщу, там тебе тоже благодарность скажут. Ты герой, ты лётчик... Наш самолёт?

— Да. Шина с названием завода. Но останки трогать без специалиста нельзя.

Иваныч пылливо глянул в окно. Стеснительно пролетавшая мимо сорока с новым изумрудным хвостом по молодости ему ничего путного не подсказала.

— Давай сходи в военкомат, наведи справку. Чего там, ты же не чёрный котелёк, не зубы золотые ищешь. Дело благородное.

— Трактор бы какой, лопаточников пару, дядь Коль.

— Чего какой... Жатва на носу моём фиелётовом, все люди в царскую роспись, живая техника до гаечки выперёт. Ковыряй на здоровье.

Иваныч снова пожал руку, вытянулся, глаза серебристо заблестали проникновенной водичкой.

— К военкому-то загляни, объясни по формуляру. А я на совещаловке в районе про тебе скажу, скажу.

Ростистав с тем и ушёл. До райцентра Митрова пять километров, час ходьбы. Военком Быстров тоже, в общем-то, почти знакомый. Оса-нистый, но с лицом до того озабо-

ченным, что оно казалось плачущим. Он так же протянул мозольную ладонь, похлопал по плечу, так же в торжестве, словно перед строем, выкрикнул:

— Благодарю! Благородное дело затеял, солдатское. Фронтовика нашёл, молодец! Работай. Помощь? Ну какая помощь, у меня весенний призыв до сих пор сочитается. Я спрошу, узнаю у начальства, только вот свободней стану. Останки? М-м... Ещё не известно, найдутся ли. А встретятся косточки, сложи аккуратненько, какой тут нужен особый специалист. Ты же благородным делом занят, постарайся с дружкой.

И обхватил руку, и взглянул, будто медаль вручил. Рост пожал плечами, вернулся к Макс. Тот рассматривал шасси, уже чистое, но ломаное, с обрывком кукожливой шины.

— Куда его?

— Домой несём, во дворе положим. Раз на трёх метрах лежало, лётчик будет ещё через три. Кабина, мотор... Ещё метров семь рыхти. Руби осины в десять метров, лестницу сколотим.

Сколотили, неуклюже всунули в яму, что смахивала на узкий шучий зев. Озирались, скребили корявые стенки; ясно, что истребитель разлетелся при ударе, ничего целого не найдётся.

Вывалился обросший сыпучей ржой прибор. Несмотря на курсантское прошлое, Рост не понял, что за штука без стрелок.

И тут Макс ковырнул из угрюмой стены сапог с костью внутри. Настоящий фронтовой, с двумя подковками спереди и на каблучке. И внутри же обрывок свёрнутой влажной газеты.

— Ага, — прошептал, словно на рыбалке, Рост. — Бросаем, сегодня полнёхонько. Тихо, тихо вынимаем.

— Первый раз держу человеческую кость, — Макс пугался тонкими, почти мальчишескими руками. — Глянь, в сапоге, надо ж...

Страничка, влипшая в голенище, сложена в восемь раз. Сырая, обречённо лежавшая столько лет в земле, шла стонущими клоками. Вполразворота её расстелили на солнце.

— А мосол к жару нельзя, сразу в пыль рассыплется. Ему надобно сохнуть медленно.

Положили кость и выпавшие из сапога обломочки ступни в фанерный короб, принесённый заранее для главных находок.

— Зароем его там в окопчике. Отсыпая будет легче.

Пока справились, газета подсохла. Нёс её Рост будто блюдо, боясь споткнуться. Следом Макс тащил сапог, подковками в ладонь, как странный бокал, чтоб кирзачные халывинки не оборвались. В другой руке — обывкшеё за день шасси.

Плыл дремотный июньский закат при уже умолкающих соловьях, сорвавших за месяц все свои тенорские голоса. Трели их подхрипывали, щёлки-перещёлкивания глотили во взрослой листве.

Дома газету попробовали развернуть, она распалась на клочки, но стывалась; и они разобрали дату: 26 июля 43 года, заголовки все про Орёл да Белгород, где вершилась судьба войны.

Продолжение следует.

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Докопаться до истоков

На месте слияния Оки и Орлика отряд археологов исследует место, где в XVI—XVII веках стояла орловская крепость

Работы впервые проходят при участии специалистов из Института археологии Российской академии наук. И это будет уже четвёртая попытка определить подлинный возраст Орла. Пока же, согласно Никоновской летописи XVI века, дату его основания относят к 1566 году от Рождества Христова.

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

Орловцы уже давно привыкли к строительным работам по берегам Оки и Орлика. Но появление две недели назад этого небольшого отряда рабочих с лопатами на стрелке вызвало всеобщее любопытство. Молодые, загорелые ребята огородили лентами небольшой участок на берегу и установили огромную армейскую палатку с надписью: «Археологические раскопки детинца орловской крепости».

Пригнанный экскаватор работал здесь недолго, аккуратно снял верхний слой почвы и мусора века нынешнего и исчез. А дальше в ход пошли лопаты. Этот участок в 36 квадратных метров выбран не случайно — согласно данным картографии и письменным источникам, сюда ещё не ступала нога археолога.

Хотя стрелка Оки и Орлика всегда привлекала учёных историков. Это самое старое место нашего города, где в XVI—XVII веках располагалась орловская крепость, возведённая по велению Ивана Грозного, чтобы защитить южные границы российского государства от набегов татар.

Письменных свидетельств о раннем периоде существования на этих берегах древнего города история почти не сохранила, ясность могли бы внести материальные остатки жизнедеятельности людей, живших на этом месте. Разыскать артефакты под толщей орловской земли и есть главная задача нынешнего десанта специалистов Института археологии РАН, высадившихся на берегу Оки.

Руководит этой группой археологов из разных городов России Олег Радюш — человек опытный, по-настоящему влюблённый в своё дело. И на Орловщине он не впервые, работает на раскопках в нашем регионе с 2007 года.

Орёл — интересное место для археолога, но городских раскопок в таких объёмах здесь не проводилось, часть прежних материалов, к сожалению, просто утеряна. Поэтому для нормального — научного и системного, а не мифологического изучения города, нам необходимо начать работы хотя бы с этого небольшого раскопа, а если удастся продолжить, мы будем только рады, белые страницы в истории надо закрывать, — рассказывает Олег Радюш.

Мы беседуем с ним на краю котлована, где вовсю кипит работа.

Археологи оснащены по последнему слову техники, есть даже беспилотный летательный аппарат — ребята поднимали его в воздух и фотографировали место раскопок с высоты птичьего полёта. Потом снимки сверяют с древними планами и обозначат места дальнейших раскопок.

Это поможет определить, где находились вал, башни и постройки орловской крепости.

И всё же, главные орудия — мастерок, лопата и щётка. С их помощью археологи и проникают в глубь веков. Увлекательное это занятие: чуть сильнее надавил — и полвека позади!

ПОГРУЖЕНИЕ В ИСТОРИЮ

На момент нашего разговора работы велись на глубине полутора метров.



Руководитель экспедиции Олег Радюш



На пяталке истории



Археологи Максим Иванников и Владимир Змиёв

— Это где мы сейчас находимся?

— Пока вошли в девятнадцатый век, поэтому и находки соответствующие, — уточняет руководитель раскопок. — Вот недавно достали гимназическую бляху. На ней крупные буквы «ОКГ» — на верное, орловская классическая гимназия.

Тем временем из земли показались фундамент какой-то постройки, рядом остатки кирпичной стены. Здесь же, выдвигая, была и печка — археологи достали обломки кирпичей с изразцами.

— Олег Александрович, примите подарок! — кричит из котлована Максим Иванников, он из города Лебедев Липецкой области.

Радюш берёт в руки поржавевший, с отбитым боком чугунок. Тут же, в углу дома, ещё одна находка — керамическую посудину аккуратно расчищая щёткой Воло-

да Змиёв. Он наш, орловский, выпускник истфака. — Это, похоже, пасочница. Такое обилие предметов быта из XIX века здесь понятно. По старым фотографиям, которые нашёл в архивах, видно, что на этом месте находились лавки со складами. Скорее всего, мы на них и попали, — поясняет Олег Радюш. — И, вообще, здесь жизнь была ключом: проходила торговая улица, стояли телеги с товарами — отсюда и множество торговых пломб от мешков, которые мы нашли. А обилие бутылок и монет указывает на питейное заведение: пили пиво орловское, «Трёхгорное», московское и из Санкт-Петербурга. Напротив, на другом берегу, была Струговая пристань, откуда зерно сплавляли до Нижнего Новгорода.

Из глубины археологи уже достали свыше 200 индивидуальных находок, т.е. полноразмерных вещей. А разных осколков в несколько раз больше, но они находками не считаются. — Это богатство запротоколировали, поместили в отдельные пакеты с аннотацией и теперь отправят... отмывать в лабораторию, организованную в Орловском краеведческом музее.

А пока Олег Радюш разрешил сфотографировать найденные раритеты: монеты XVIII—XIX веков и почему-то советские — 20-х годов, есть среди них и монеты петровского времени, много старинных пуговиц и очень интересная запонка из кости. Хорошо сохранились стеклянные бутылочки — аптекарские и парфюмерные. Попадают и находки более позднего периода, как, например, керамика с характерным верхним лощением по поверхности чёрной краской — явный признак московского производства XVII века.

Покончив с веком девят-

надцатым, археологи двинутся дальше в глубь времён.

— Наша задача, расчищая один культурный слой за другим, дойти до материка — нулевого уровня, чистой поверхности, где никто никогда не жил, — объясняет Олег Александрович. — Так мы и обнаружим, сохранились ли те самые слои XVI—XVII веков, которые и представляют для нас наибольший интерес.

— А мы бы хотели быть древнее!

— Никто не против, найдём доказательства о существовании более раннего поселения — будем только рады. Отправили же мы Новосиль к началу нашей эры, — смеётся Радюш.

А в том, что они постарятся, сомнений нет. Тут все одержимы археологией, как Евгений Провоторов из Курска. Он уже пятый год пропадает в экспедициях с Олегом Радюшем.



Монеты разных времён



Посуда из лавки XIX века

«Конечно, искушение большое сказать, что Орлу гораздо больше лет. Но здесь мы не должны поддаваться настроениям романтического плана. Настоящая история — наука точная...»

Центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, доктор исторических наук Андрей Минаков? Вот что он рассказал.

— У нас в России сложилась прочная традиция считать дату основания любого города от первого его письменного упоминания.

Это относится и к Орлу: согласно Никоновской летописи, это 1566 год. Но в исторической практике очень часто бывает, что первые письменные данные не совпадают с данными археологических находок. Возьмём, к примеру, Новгород: по летописи основан в 859 году — это IX век, а самый старый культурный слой археологи пока нашли только X века, а в Киеве наоборот — культурные слои чуть ли не V века — по летописи он основан гораздо позже.

Не менее уникально и место раскопок на стрелке Оки и Орлика. Судя по данным прежних работ археологов, пока мы не можем говорить о находках XVI века. XVII века были, немало — XVIII века, очень много — XIX и XX веков. За время работы там предыдущих экспедиций были также обнаружены предметы, предположительно относящиеся к домонгольскому периоду — XII—XIII векам. Сегодня они представлены в экспозиции нашего музея. Но вот вопрос — насколько данные артефакты позволяют говорить, что здесь было постоянное поселение, или это случайные находки? Их вполне могло, например, занести течением с верховьев Оки, где открыто немало более древних поселений.

В истории достаточно при-

ИСТОРИЯ — НАУКА ТОЧНАЯ

А что думает по этому поводу директор Орловского краеведческого музея, член



Керамика XVII века

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: А. В. Усталов.

И. о. главного редактора: А. М. Бочков.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 45-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 45-61-85. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Факс: 47-52-52. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 6351 экз. Заказ № 2662.



210002851210017

Александр САВЧЕНКО